

附醫、萬芳、雙和醫院，一舉通過「中醫評鑑」及「無菸醫院認證金獎」

北醫大三家附屬醫院北醫附醫、萬芳醫院、雙和醫院於 2011 年 3 月起陸續接受中醫醫院評鑑，及 7 月 6 日參加全球無菸健康照護服務網絡認證，三院皆一舉通過並獲金獎。



通過中醫評鑑



衛生署中醫藥委員會於 8 月 31 日首度公布國內中醫醫院評鑑結果，全臺共有 7 家中醫醫院及 38 家附設中醫部門的醫院申請，經評定後共有 40 家合格，本校三家醫院均順利通過評鑑考驗，顯示北醫大中醫部門於硬體設備、用藥安全、醫藥事人員的人力配置與訓練上，皆能符合衛生署要求之醫療服務品質。

衛生署為建立以病人為中心，安全且優質之中醫醫療服務體制，選擇中醫師訓練醫院，特委任所屬中醫藥委員會規劃於 100 年辦理中醫醫院暨醫院附設中醫部門之評鑑工作，以資健全中醫醫療機構發展，推動中西醫學整合及促進中醫之現代化，並從今年 3 月起評鑑中醫醫院及醫院附設中醫部門。【圖：評鑑委員於北醫附醫的討論中提出建言】



要通過中醫評鑑，不論在門診或是教學方面都要符合標準，包括病人安全、環境衛生，和完善的設備，且要有完整的住院醫師訓練計畫。而通過評鑑不僅是完成成果驗收，更是衛生署中醫藥委員會及諸評鑑委員對北醫大附屬醫院中醫科努力所作的肯定，以及我們對社會大眾及病患責任最佳的印證。其實評鑑的項目早已是各院平常在做的事，但借重此次評鑑專家的指導及良言，日後將更用心來提昇中醫醫療照護品質、結合中西醫學的照護、融合傳統與現代的精華來提供民眾更優質及安全的

中醫就醫環境。【左圖：評鑑委員在萬芳醫院傳統醫學科進行實地訪視】【右圖：雙和設立了水煎藥室，新北市目前只有三家醫院通過中醫評鑑，雙和為其中之一】

■通過無菸醫院認證金獎



為爭取「全球無菸醫院網絡」明年在台舉行年會，衛生署舉辦全球無菸健康照護服務網絡認證，經過專業評審委員實地訪查，與全國 53 家醫院激烈競爭評比後，本校三家醫院均獲得「全球無菸健康照護服務網絡認證」金獎殊榮！

「全球無菸醫院網絡」成立於 1999 年，是由歐洲發起並且與世界衛生組織有合作關係的計畫性組織，臺灣於今年加入成為第 25 個會員國，而該組織的醫院會員在全球已超過 1,500 家。本校三加附屬醫院為了提供更高品質的醫療照護服務，積極配合衛生署菸害防治政策，加入全球無菸醫院網絡，並於 7 月 6 日參加衛生署舉辦之全球無菸健康照護服務網絡認證，希望透過專家學者嚴格審查與肯定，將無菸健康照護服務理念與世界接軌。

北醫附醫陳振文院長，期許附醫成為社區推廣的推手，幫助病人、職場員工及社區民眾免於菸害，實踐健康生活，達成全民均健的願景。萬芳於家醫科成立了戒菸門診、社區戒菸班與多方宣導管道，希望能藉由多角化的途徑，帶給民眾一個健康的醫療空間。雙和在院內實施相關戒菸政策，由院長帶領一級主管宣誓醫院全面禁菸，營造優質無菸害醫療環境的決心，主管與臨床人員並接受政策指導或戒菸技巧訓練。（文/附醫、萬芳、雙和醫院提供）【右圖：陳振文院長於 8 月 17 日代表接受國民健康局邱淑媿局長授獎】



【下左圖：左為萬芳醫院李飛鵬院長（前排右 3）及同仁與認證委員合影】【下右圖：雙和醫院一級主管宣誓參與反菸活動】